



# 五河千亩梨花“醉”游人



“梨花淡白柳深青，柳絮飞时花满城。”进入3月以来，三千多亩绽放的梨花让蚌埠市五河县沟东村变成了一片白雪海，远远望去如团团云絮漫卷轻飘，在暖和的春光下散发着晶莹剔透的光芒。

3月27日下午，记者跟随“相约安徽·向春而行”风情淮河组来到位于蚌埠市五河县城关镇沟东村的梨园。在蓝天白云的映衬下，梨花一簇一丛，洁白如雪，芬芳四溢，沁人心脾，宛如置身世外仙境。

游客们走进梨园大道，体验花开盛世的春景；登上观景台，一览银波琼浪的壮丽；在陈毅将军塑像旁，瞻仰一代名将扬鞭策马的豪情；漫步淮河边，欣赏大河东去的辽阔。往东走，品尝黄盆窑村的水产；往西去，欣赏长淮村桃花的旖旎。



据了解，每年梨花盛开的时候，沟东村都会举办梨花节。大家不仅可以看到梨花绽放，感受春的气息，还有形式多样的文艺演出、民俗表演、美食展示等。

一年一度的梨花盛会，不仅满足了周边群众悠闲观光的需要，而且取得了较好的经济效益和社会效益。村民们出售梨膏、金蝉、土鸡、土鸭等农产品，家庭农场的草莓大棚也迎来了大批游客，村集体通过梨园发包、鱼塘发包增加了村级集体经济收入，而这一切又反过来激励村民们自觉美化村容村貌，树立文明新风。

沟东村负责人鲍广告向记者介绍：“今年的沟东梨花节3月28日开幕，4月2日结束。在这里，大家不仅可以看到梨花绽放，感受春的气息，还有形式多样的文艺演出、民俗表演、美食展示等。希望大家不仅看到梨花的美丽，也能更好地了解我们当地的文化和风俗。”

记者 李小凡 通讯员 江龙 文/图

## 中国科大“自强计划”招生 4月7日至25日报名

星报讯(记者 祁琳) 4月6日，记者从中国科学技术大学获悉，该校2023年继续面向农村和脱贫地区实施高校专项计划——“自强计划”招生工作，考生于4月7日至25日报名。

据悉，此项计划的招生对象主要为边远、原贫困、民族等区县(含县级市)以下德才兼备、勤奋好学、成绩优良的农村高中学生，具体实施区域由有关省(自治区、直辖市)确定，报考学生须同时具备下列三项条件：符合2023年统一高考报名条件；本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地在实施区域的农村，本人具有当地连续3年以上户籍；本人具有户籍所在县(市)高中连续3年学籍并实际就读。

招生专业包括空间科学与技术、核工程类、化学类、材料类、生物科学类、环境科学与工程类。

## 灵璧土地托管“托”出致富好“钱”景

星报讯(黄双林 记者 禹志强) “我岁数也大了，下地耕种精神和腿脚跟不上趟，平时都在县城带孙子上学，也没时间管理田间。现在搞土地托管方便多了，不用自己辛苦下地干农活，收入不仅有保证，年底还有分红。”签订完土地托管协议的灵璧县向阳镇罗贤张高兴地说道。这几天向阳镇大西村的村组干部日夜忙个不停，他们正在逐家逐户上门服务找户家签订土地托管协议。

随着城镇化及农业现代化趋势快速发展，大量青壮年进城务工，将来“谁来种地”成为农业农村最突出的问题。灵璧县向阳镇大西村探索并推出的“土地托管”新模式，为破解将来“谁来种地”这一难题进行有益探索。

“我们利用春节期间多次召开村民座谈会，把小田并大田及土地托管政策、利好向群众宣传透、解释清，群众知晓理解后很拥护，这也为这段时间签订协议带来了更多方便。目前我们村已经签订土地流转协议的农户有106户，顺利流转土地1300多亩。我们有把握本周内所有协议签订结束，届时3500亩的耕地将顺利流转出来。”在谈到土地托管工作时，大西村党总支书记罗伟信心满满。

## 善意执行 让小微企业“缓口气”再“加把劲”

星报讯(田庆荣 记者 胡昊) “多谢法官做工作让我们缓口气，企业能正常做生意，今天才能按期把钱还上。”近日，天长某消防设备有限公司(下称消防公司)负责人在全额偿还9万余元欠款后打来电话向天长法院执行法官致谢道。

该消防公司因建房所需，从天长市某钢结构有限公司(下称钢结构公司)处累计购买“轻钢构件”数吨，后经结算，消防公司尚欠9万余元货款未付，钢结构公司经多次索要无果，将其诉至法院，获判决支持。判决生效后，消防公司仍然分文未付，钢结构公司申请强制执行。

案件进入执行程序后，执行法官依法向消防公司送达了报告财产令、执行通知书等法律文书，敦促尽快履行还款义务。经查，消防公司属小微企业，且处于正常生产状态，若直接对其采取强制措施，必然会给企业经营带来影响，加深企业困境，加大执行难度。综合考虑下，执行法官从诚信是做人、做生意之本入手，加大释法说理力度。了解到企业未能按期还款系因货款没有及时回笼导致的暂时性资金周转困难，执行法官与申请人沟通做工作，在征得钢结构公司同意后，决定采取“放水养鱼”政策，为消防公司继续生产经营、实现全额还款争取时间。

## 超声专家门诊开诊 患者可直接预约

星报讯(刘芸芸 记者 马冰璐) 经常有患者抱怨，为什么去超声科做检查不能像去内外科看病一样挂号呢？4月6日，记者获悉，安徽省公共卫生临床中心(安医大一附院北区)超声医学科专家门诊开诊，患者可直接预约门诊进行就诊。超声医学科专家门诊由经验丰富的超声科副主任级别及以上的医师坐诊，每周四全天门诊。专家将根据患者的具体情况作出详细、明确的医疗指导，为患者提供各种超声报告解读、超声造影预约与解读、超声介入术前咨询与术后随访等，为临床一线提供更多更有实用价值的信息，满足不同服务对象多样化的就医需求。

## 合肥启动工程建设领域保证金专项整治

星报讯(实习生 史传琦 记者 王珊珊) 近日，合肥市公共资源交易监督管理局联合合肥市城乡建设局等多部门，开展全市清理规范工程建设领域保证金专项整治行动，降低招标投标经营主体特别是中小微企业交易成本，保障各方主体合法权益。

通过本次整治行动，全面清理规范建筑业企业在工程建设中缴纳的投标保证金、履约保证金、工程质量保证金、农民工工资保证金。对于存在违规收取或依规应返未返的，深入组织

调查摸底，限期督促清理返还。

各地区、各部门按照“谁收取谁返还、谁主管谁监督”的原则，落实返还工作责任，5月底前，保留的四类保证金应退未退部分返还比例原则上不少于70%；8月底前，保留的四类保证金应退未退部分全部返还到位。任何单位不得非法扣押、拖欠、侵占、挪用各类保证金。除四大类保证金，未经国家有关部门批准，一律不得以任何形式在工程建设领域新设保证金。

## 合肥蜀山区全省首创档案“电子平台”

星报讯(张竹繁 孙雨静 记者 沈娟娟) 记者从合肥市蜀山区人社局获悉，蜀山区在全省首创档案“电子平台”，查档、提取等相关业务仅需5秒即可完成，有效解决办事群众“多地跑”“来回跑”等堵点难点问题，打通服务群众办事“最后一公里”。系统正式上线后，预计每年将为蜀山区灵活就业人员提供5000多人次便捷服务。未来，市民或可通过皖事通点一点，即可一键查找档案归属地。

“过去，对于部分难度大、时间久远的档案，需要几个小时甚至几天才能完成的查档工作，如今只需5秒就可以在海量数据中快速定位检索结果。”蜀山区人社局有关负责人表示。

此外，该平台后期还将与公安、民政、教育、卫健等业务平台无缝对接，为省内异地查询、资源共享等提供便利，并结合数据优势有效保障社保基金安全，让“全城通办”“一网通办”“自助通办”成为可能，实现让“数据多跑路、群众少跑腿”的目标。

## 安徽省健身气功体医融合进社区

星报讯(记者 江锐) 为进一步增强广大人民群众科学健身意识，引导健身爱好者掌握运动健身技能和科学健身方法，4月6日，安徽省健身气功体医融合进社区活动在合肥市蜀山区拉开帷幕。

省社会体育指导中心副主任、省健身气功协会主席马亚琳介绍，健身气功是我国正式开展的第62个体育项目，它是人的自身形体活动、呼吸吐纳、心理调节为主要运动形式的传统体育项目，是中国传统文化的重要组成部分，是全民健身活动的一项重要内容，是一项深受广大群

众喜爱的健身、养生项目。近年来，健身气功全省各项活动蓬勃开展，交流展示、竞赛，功法培训经常不断，覆盖全省各地。

本次启动仪式正式拉开了安徽省健身气功体医融合进社区活动的序幕。今后将会在社区开设功法培训和中医理疗、养生知识讲座，建立社区健康服务点，设立健身气功习练站，把全民健身活动送到基层老百姓身边，引导百姓建立起健康的生活方式，实现广大群众自我健康维护，构建社区高质量的全民健身服务。